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Referat af generalforsamling i Decibel 2021  

Lørdag d. 13. marts 2021  

1. Valg af dirigent 

Formand for bestyrelsen Camilla Arffmann bød velkommen og takkede for det store fremmøde. Birgitte 

Koch Jørgensen valgtes derefter som dirigent efter indstilling fra bestyrelsen. Det blev konstateret, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet jf. foreningens vedtægter. Derefter fik Decibels direktør Stella 

Dyrberg ordet og gav en kort introduktion til generalforsamlingens tekniske spilleregler.  

2. Formandens beretning 

Camilla fremlagde beretningen. Der var ingen spørgsmål til beretningen, som derefter blev enstemmigt 

godkendt.  

3. Fremlæggelse af revideret regnskab 

Bogholder i Decibel Ninna Lykke præsenterede regnskabet, som viser et underskud på 176.000 kr. (mod 

budgetteret underskud på 119.000 kr.)  Underskuddet finansieres af Decibels egenkapital. Den primære 

årsag til underskuddet er, at Decibel har fået ny hjemmeside og nyt medlemssystem, som er blevet dyrere 

end anslået. Derudover er der kommet færre indtægter ind via kontingenter i 2020 end budgetteret, 

primært pga. problemer med det gamle medlemssystem. Underskuddet skal ses i perspektiv af, at Decibel 

jf.  revisionsprotokollatet tidligere har haft et stort overskud, og at foreningens egenkapital efter 

underskuddet fortsat er høj, nemlig 245.000 kr.  

Jesper Bundgaard spurgte, om den nuværende størrelse på egenkapitalen er typisk for foreninger af 

Decibels størrelse/type. Ninna svarede, at Decibel som forening ikke skal generere overskud (modsat hvad 

eksempelvis en privat virksomhed skal), så det et derfor ikke hensigtsmæssigt, at der oparbejdes en stor 

egenkapital. Camilla supplerede med, at der netop i 2020 er sat en del aktiviteter i gang for at få brugt 

vores midler.  

Peter Rask spurgte til, hvad faldet i kontingent-indtægterne skyldtes. Ninna svarede, at det gamle 

medlemssystem i perioder ikke kunne opkræve kontingenter, så der derfor er et efterslæb, og at der i de 

første måneder af 2021 ses en stigning i antallet af indbetalte kontingenter, efter at det nye system er 

kommet op at køre.  

Regnskabet blev derefter enstemmigt godkendt.  

4. Indkomne forslag 

Der var indkommet et enkelt forslag til drøftelse vedr. privatindstillinger for Decibels facebook-gruppe 

(forslag A). Forslagsstillerne kunne ikke være til stede og motivere forslaget, så det blev præsenteret af 

dirigenten. Bestyrelsesmedlem Rikke Birkedal, som er bestyrelsens facebook-ansvarlige, fremlagde derefter 

bestyrelsens overvejelser vedr. forslaget, som derefter blev grundigt diskuteret.   

Pernille Dyg Lerup anerkendte behovet for et trygt forum, men påpegede også, at den nuværende gruppe 

også er et medlemshvervnings-værktøj, og at der måske er en risiko for at miste potentielle medlemmer af 

Decibel, hvis gruppen gøres privat eller bliver for inaktiv.  

Sofie Christlieb spurgte til omfanget af det administrative arbejde med at drive en privat gruppe. 

Organisationskonsulent i Decibel Sara Maria Cordtz svarede, at der vil være nogle administrative opgaver, 
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som naturligt som udgangspunkt ligger hos sekretariatet, men at sekretariatet hvis forslaget vedtages i 

samarbejde med bestyrelsen vil arbejde videre med at få organiseret opgaven mest hensigtsmæssigt.  

Dalia og Yaacov Kigiel-Slor pointerede, at gruppen jf. det stillede forslag ikke behøver være usynlig – det er 

kun indholdet, der skal være privat, og medlemmerne har et reelt behov for en privat gruppe.  

Camilla påpegede, at der sker meget i den nuværende gruppe, men at hun forstår behovet for et privat 

forum og derfor bakker forslaget op. Terkel Rimmer Hansen supplerede, at han også støtter også op om 

forslaget, men samtidig også synes, at den åbne gruppe har sin berettigelse. Han understregede også 

vigtigheden af klare retningslinjer for evt. ny privat gruppe. 

Birgitte mente, at den nuværende gruppe skal forblive åben, og at en privat facebookgruppe vil være et 

godt supplement.  

Stella og Sara fra sekretariatet præciserede, at det indkomne forslag går ud på at gøre den nuværende 

gruppe privat eller alternativt at etablere ny privat gruppe kun for aktive medlemmer af Decibel.  

Jesper gav udtryk for, at frivillige kan hjælpe med driften af facebook-gruppen, og at det er en god idé med 

en privat gruppe. Ninna supplerede med, at der ofte er forvirring ift. om man er medlem af foreningen 

Decibel eller kun medlem af facebook-gruppen, og at en privat gruppe for medlemmer af Decibel kan 

hjælpe på forvirringen.  

Sofie Christlieb argumenterede også for dannelsen af en ny privat gruppe, og understregede at vi skal være 

obs på retningslinjer for gruppen og ikke tillade, at gruppen bruges til at hænge fagpersoner ud el.lign.  

Rikke Birkedal pointerede, at vi med den nye hjemmeside også har mulighed for at oprette et forum på 

vores egen platform, men at dette nok ikke vil blive brugt. Hun mindede også om, at hvis den nuværende 

gruppe gøres privat, kan den ikke åbnes igen jf. Facebooks retningslinjer.  

Terkel og Anne Hedegaard foreslog begge, at der på forsøgsbasis oprettes en ekstra privat gruppe.  

Ninna Engelbrecht spurgte til, om de ansatte i Decibels sekretariat ved, hvordan nye medlemmer har fået 

kendskab til foreningen, for hvis det er via den nuværende facebook-gruppe, er det en vigtig funktion. Sara 

svarede, at sekretariatet vurderer, at en del nye medlemmer finder Decibel via facebook-gruppen, men at 

der samtidig fortsat er mange medlemmer i gruppen, der ikke er medlemmer af foreningen.  

Terkel pegede på, at vores nuværende offentlige facebook-gruppe også har den virkning, at andre i 

høreverdenen kan se, hvilke diskussioner der fylder blandt forældre til børn med høretab.  

Derefter blev der stemt om, hvorvidt Decibel skal have en privat facebook-gruppe eller ej. Et stort flertal 

stemte for, at Decibel skal have en privat facebook-gruppe.  

Dernæst blev der stemt om, hvorvidt den nuværende gruppe skal gøres privat, eller der skal oprettes en ny 

privat gruppe kun for Decibels medlemmer (familie- og ungemedlemmer).  

Det blev enstemmigt vedtaget, at der skal oprettes en ny privat gruppe kun for medlemmer af Decibel 

(familie- og ungemedlemmer).  

Birgitte takkede for en god debat og uddybede, at bestyrelse og sekretariat nu arbejder videre med 

beslutningen.  
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5. Fastsættelse af næste års kontingent  

Bestyrelsen indstillede til, at medlemskontingenterne fastholdes på nuværende niveau for 2021. Dette blev 

enstemmigt vedtaget.   

6. Valg til bestyrelsen 

Der er jf. vedtægterne tre bestyrelsesposter ledige til besættelse.  

Følgende kandidater opstillede til bestyrelsen: Anne Hedegaard, Camilla Arffmann (genopstiller), Jesper 

Bundgaard (genopstiller), Marie Friisgaard (genopstiller) og Sofie Christlieb. Kandidaterne præsenterede sig 

selv, og derefter blev der foretaget afstemning. Følgende blev valgt ind i bestyrelsen: Camilla Arffmann, 

Jesper Bundgaard og Sofie Christlieb.   

7. Valg af suppleanter 

Følgende blev valgt som suppleanter: Anne Hedegaard (1. suppleant) og Marie Friisgaard (2 suppleant).  

8. Valg af revisor  

Bestyrelsen indstillede til, at foreningen fortsat benytter BHA Revision. Dette blev enstemmigt vedtaget.  

9. Evt.  

Yaacov opfordrede til, at Decibel bliver registeret som berettiget til at modtage indsamlinger via Facebooks 

fundraiser-funktion.  

Camilla takkede alle for deltagelse og mindede om, at den nye bestyrelse træder sammen til 

konstituerende møde umiddelbart efter generalforsamlingens afslutning.  
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BILAG:  

 

Forslag A:  

 

Fra: Philip Christensen  
Dato: 5. marts 2021  
Til: Camilla Arffmann <formand@decibel.dk> 
Emne: Vedr.: Forslag til Decibel generalforsamling - Facebook gruppen 

 
Vi har et forslag vi gerne vil have taget op til drøftelse på generalforsamlingen. Det drejer sig om Decibels 
Facebook gruppe. 
 
Vi har glæde af at følge de mange diskussioner, der foregår der vedr. mange forskellige emner. Vi deltager 
dog meget sjældent selv i diskussioner i gruppen, da gruppen er offentlig - hvilket betyder, at alle ens 
Facebook venner (både nære og perifere) og venners venner (f.eks. sagsbehandlere mv.) kan se, hvad man 
skriver om. Mange af de spørgsmål og bekymringer man eventuelt kunne drøfte derinde, dem er vi ikke 
interesserede i at alle nødvendigvis skal se og "like". 
 
Vores forslag går derfor på at lukke gruppen, så kun medlemmer kan se opslag/diskussioner. Det behøver 
ikke nødvendigvis kræve godkendelse at blive medlem - kun at man har søgt om det.  
 
Alternativt, så kunne man lave en åben og en lukket gruppe, hvor den første kan bruges til offentlige opslag 
og sidstnævnte kan bruges til de mere private diskussioner.   
 
Mvh Louise og Philip 

 

Fra: Philip Christensen  
Dato: 12. marts 2021  
Til: Camilla Arffmann <formand@decibel.dk> 
Emne: Vedr.: Forslag til Decibel generalforsamling - Facebook gruppen 

Hej igen Camilla 
 
Vi har tænkt lidt mere over forslaget omkring at lave en åben gruppe og en lukket gruppe til de mere 
private diskussioner. Og vi må hellere præcisere, hvad vi mener. 
 
Vi tænker, at medlemmer i den lukkede gruppe skulle være begrænset til personer med direkte relation til 
en person med høretab og personer med eget høretab (dvs. dem med familie- og ung-medlemskaber). 
 
Som tidligere nævnt, så deltager vi ikke selv på generalforsamlingen i morgen. 
 
Mvh Louise og Philip 
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